

陈金虎调研民生实事工作

打响“六个常有”民生名片
不断满足人民群众对美好生活的向往

本报讯（舒泉清 记者张可馨）昨天上午，市委书记陈金虎专题调研民生实事工作，强调要深入践行以人民为中心的发展思想，着力解决就业、教育、医疗、住房、“一老一幼”等群众最关心最直接的现实问题，持续打响“六个

常有”民生名片，不断满足人民群众对美好生活的向往。市领导杭勇、乔俊杰、夏思军参加活动。

就业是最基本的民生。武进就业驿站由技能人才公寓、技能培训基地、区人力资源市场驿站分市场、零工市场、

“家门口”就业服务站组成，配套便民超市、员工食堂、公共浴室、快递驿站、共享单车等便民服务设施，可同时容纳1100余人入住，为外来务工人员 and 各类技能人才提供临时食宿、就业指导、岗位推荐、技能培训、法律咨询、维权保

障等一站式“保姆式”服务。目前，驿站已惠及来武务工人员 and 各类技能人才1.6万余名。

陈金虎现场观摩了职业技能培训、直播带岗、政策解读等活动，肯定驿站工作成效。他叮嘱负责同志要设

身处地为求职者考虑，聚焦重点领域、行业和人群，着力解决就业服务过程中的难点堵点问题。要健全人才培养与产业发展联动机制，不断充实我市产业工人和高技能人才队伍，让新就业群体感受到城市温度。

区领导调研
生命健康产业链发展情况

本报讯（记者 万峰鸣）昨天下午，区委常委、副区长孙益锋到常州西太湖科技产业园，实地调研生命健康产业链发展情况。

近年来，西太湖紧扣高端医疗健康、新材料、新能源、新智造、新经济“1+4”主导产业，形成了骨科、齿科、体外诊断、生物材料、外科手术器械、康复器械以及心脑血管介入器械、手术机器人等“6+2”特色产业集群，同步布局“X”未来产业，持续发力氢能、合成生物等新赛道，打造“一湾一谷一港一岛”产业名片。

作为“两湖”创新核心区，西太湖进一步优化招商引资体制机制，建好“母基金+子基金+天使基金+直投”创投体系，推动优质项目、未来产业项目与专业基金靶向联动。今年上半年，西太湖完成78个项目评审，签约项目59个，计划总投资额超58亿元。

在听取西太湖有关生命健康产业链招商工作情况汇报后，孙益锋指出，要强产业、锻优势，构建完善的产业体系，打造龙头企业，助推生命健康产业的全面起势；要育才、造平台，发

挥领军型人物的战略价值，瞄准行业龙头企业进行重点突破，打造优质创新平台；要聚资源、抢机遇，通过整合政府、企业、高校等多方面力量，优化资源配置，提高资源利用，抢抓市场份额；要抓项目、促成果，加强项目跟踪，转化研究成果，助推生命健康产业再上新台阶。

当天，调研组还前往常州西太湖细胞治疗前沿技术研究院、江苏万海医疗器械有限公司和常州博恩中鼎医疗科技有限公司，了解企业实际需求和产业发展现状。

制造强区加速迈向智造强区

我区新增1家省级5G工厂

本报讯（杨燕 记者 朱梦琪）做强高端制造，5G在工业智能制造领域潜力无限。7月10日，省工信厅公示，我区瑞声光电科技（常州）有限公司的瑞声光电声学器件5G智能工厂获评2024年度省5G工厂。本年度全省共评定15家5G工厂，瑞声光电是全市唯一上榜企业。

所谓“5G工厂”，是指充分利用以5G为代表的新一代信息技术集成，新建或改造产线级、车间级、工厂级等生产现场，形成生产单元广泛连接、信息运营深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。

瑞声光电声学器件5G智能工厂项目运用5G技术建设改造公司工业互联网内网，建设5G全覆盖、以业务模块互通为基础的5G智慧工厂，围绕企业当前难点、痛点开展5G典型应用场景试点建设，利用5G技术应用将碎片化浅层应用进行整合集成，有效穿透设计研发、精益生产、销售服务等价值链，同时夯实绩效管理、设备管理、质量管理、安全环保管理等基础管理水平，打造智能化、精益

化、数字化、高效协同的声学器件智能制造工厂。

对标世界一流水平，近年来，我区把智能化改造、数字化转型作为产业提档升级的重要抓手，深化省“工业互联网+先进制造业”特色产业基地建设，实施诊断服务规模以上企业基本全覆盖，聚焦“1650”产业体系打造标杆示范，推进企业“上云”“上平台”。截至目前，我区已组织近200家企业入驻江苏省数字工信一体化平台示范企业储备库，累计获评国家级智能制造示范工厂1家、国家级5G工厂1家、省级智能制造示范工厂10家、省级工业互联网标杆工厂6家、省级5G工厂1家、五星上云企业12家。

下阶段，我区将继续深入贯彻《江苏省制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划（2022—2024）》等文件精神，加大5G、算力、大数据等新型信息基础设施建设步伐，加强5G、人工智能等现代信息技术在智能制造、工业互联网等领域的融合应用推广，推动企业“上云、用数、赋智”，促进我区制造业高质量发展。

国经资本直管子基金投资企业

百望云登陆港交所

本报讯（陈小玲 孙方逸 记者何晓丹）近日，江苏国经私募投资基金管理有限公司旗下直管子基金所投资企业百望股份有限公司（简称“百望云”）在香港联合交易所主板成功首发上市，成为港股“电子发票第一股”，发行价36元/股。

据悉，百望云于2015年5月成立，总部位于北京，是国内最大的电子发票服务商以及面向产业互联网的中国头部SaaS（软件即服务）服务商，致力于为客户提供数字资产的信息安全、交易管理及数据智能等全流程服务。

常州新兴壹号基金是国经系直

管子基金之一，2020年12月投资百望云1000万元。自新兴壹号基金投资后，百望云业务持续发展，率先在财税数字化解决方案中应用OFD模板管理、数字签名管理、数字证书管理及区块链平台等技术，为客户提供有效解决交易及合规要求的方案，同时确保信息及数据安全，目前已经在技术研发、基础设施等多个领域构筑起了强大的竞争壁垒。

下阶段，国经资本还将加快帮助已投项目走上资本市场，实现股权升值，为产业创新提供智力支持和金融赋能。

重点项目
进行时

省重大项目滨湖污水处理厂二期项目总投资约2.56亿元，采用多级A0生化池+高效沉淀池+深床滤池工艺，服务范围主要包括西太湖、嘉泽、牛塘及绿建区，服务人口约52万人。目前正在进行设备调试和自控、除臭设备安装，总体完成进度约97%。

王子鹏 摄